

出彩山东人

又是山东好汉！菏泽小伙杭州跳河救人

阳光勇敢有担当成了加分项，同事朋友纷纷为他征婚

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马璐璐没有多思考
毫不犹豫跳河救人

据王晨阳回忆，2月12日晚上9点20分左右，他像往常一样到杭州市拱墅区大兜路艺术文化博物馆附近边遛弯边跟母亲视频通话时，突然被一对中年夫妇叫住：“小伙子，你会游泳吗？有个姑娘掉进河里了！”“我会游泳！”王晨阳马上挂掉了和母亲的视频电话，迅速跟着这对中年夫妇到事发地。“在河岸边我看到落水女子正在不断地扑打着水面，一直哭着喊‘救命’。”见此情景，王晨阳来不及多思考，立即把羽绒服、鞋脱掉，毫不犹豫地跳下河去救人。

“当时落水女子离岸边有五六米远，我游过去之后一把抓住她的衣服，拉着她往岸边游。”王晨阳回忆道，因为女子落水时穿的是羽绒服，浸水后比较重。“整个救人的过程大概持续了10分钟，当时我就在下面托举着她，在岸边其他好心人的共同努力下，用手和绳子把女孩拉了上去。”王晨阳回忆，女子被救上岸时，由于运河的河堤有一些高，他上不去，此时消防员也赶到现场，消防员递给他一根绳子，把他拉上了岸。

落水女子被救上岸
附近群众纷纷点赞

王晨阳将落水女子救上岸后，落水女子被民警和医护人员合力送上120救护车，看到女子获救，王晨阳悬着的心才放下。接着有附近群众拿来了干毛巾、热饮料等立即递给他。现场很多人对王晨阳纷纷称赞道，“小伙子真是好样的！这么冷的天气，没有犹豫就跳水救人！”

旁边参与救援的热心居民说：“小伙子非常果断，看到姑娘



帅小伙王晨阳。 受访者供图



王晨阳救人上岸。 视频截图

“大阳”妈妈：为他骄傲！希望他多回家看看

■ 相关链接

2月17日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到家住菏泽东明县的王晨阳母亲姜女士，据姜女士回忆，当天她正在和儿子视频通话聊天，突然王晨阳说“有人跳河了”之后，电话就断线了，此时姜女士心里咯噔一下，“因为我知道我儿子的为人，他当时肯定是要救人了。”姜女士告诉记者，当时她特别担心，不断祈祷保佑儿子和落水者平安。大概过了20分钟，晨阳给我发了一个微信说：“好了，妈，没事了。”姜女士悬着的心才放下。

谈起儿子，姜女士满是骄傲，“晨阳从小就特别听话懂事，从来没让我们操过心，特别孝顺，总是把最好的东西给我，而我觉得特别亏欠他。”说着说着，姜女士哽咽了。姜女士告

诉记者，从上初中开始，王晨阳就去了菏泽的学校，高考时王晨阳选择了艺考，而她觉得作为母亲，在高考时缺少了陪伴。“直到现在，看到有艺考的孩子，我还是会忍不住流眼泪。”姜女士说，遗憾的是，王晨阳艺考的时候，她没有陪伴他。

自从2011年王晨阳考入浙江传媒学院后，上学、工作，回家的日子就变得很少了，姜女士告诉记者，由于种种原因，王晨阳已经三个春节没在家过了。“因为疫情反复，今年春节没回家过年，我知道他工作很忙，希望他在外可以照顾好自己，有时间了常回家看看。”

阿里巴巴天天正能量了解到王晨阳的事迹之后，被他的义举感动，决定联合齐鲁晚报·齐鲁壹点等媒体为王晨阳

颁发正能量特别奖5000元。在颁奖词中，他们这样写道：一场未赴约的聚会，牵出一个暖心故事；一通被挂断的电话，引出一位有为青年。“我会游泳！”是他冲锋在前的响应，也是他义不容辞的担当。山东人的热情和杭州人的温暖，两个地方的正能量，在他身上汇成耀眼的光芒。从电台主播到救人英雄，“大阳”成了相亲圈子里的“香饽饽”。阳光、勇敢、有担当，这新时代青年的优良品质，就是他最有吸引力的加分项。

面对荣誉，王晨阳很惊讶，并表示以后再遇到有人需要帮助，依然会伸出援手。因为王晨阳的善举，山东礼仪之邦的美名正在江浙大地传开。王晨阳是千千万万平凡、朴实、有情有义山东人的缩影。

在水里呼救，就马上脱去了外套和鞋子下了河，河水都没过了胸口。小伙子就慢慢地游到姑娘旁边，将她送到了岸边。岸边的行人齐力将落水的姑娘拖了上去。河水那么凉，真要给这个救人的小伙子点赞！”

据王晨阳介绍，在第二天接到了落水女子家人的电话，得知女孩目前状态良好，无生命危险，该女孩家人还对王晨阳的救人之举表达了感谢。

当记者问到在救人时有没有想到自身危险性时，王晨阳笑呵呵地说，“我当时就想着赶紧把落水的姑娘救上来，没觉得水有多冷，也没想着有没有危险。”

面对感谢和网友点赞，王晨阳认为这不过是自己应该做的，“山东人讲义气又豪爽，遇到这种事肯定不会有任何犹豫，肯定会勇敢地第一个冲在最前面。”

工作群秒变征婚群
小伙目前还单身

据了解，王晨阳不仅心地好，形象也很阳光，目前担任杭州FM93交通之声《一路有你》节目的主持人，自从2019年加入单位，工作勤勤恳恳，认真负责，一直怀着满腔热情参与频道各种活动，获评2021年度该频道“优秀员工”。

见义勇为的事迹让王晨阳饱受好评，不少听众得知此事后，通过频道表示：“大阳好样的”“给大阳点赞！”同时，也让他的“人生大事”被同事热情“操心”。记者了解到，救人当天晚上，有同事邀请王晨阳一起吃夜宵。“我现在浑身湿透了，还有几处擦伤，估计来不了了，你们吃吧。”王晨阳婉拒了同事的宵夜邀请。“发生什么事了？”同事出于关心追问。在得知事情后，同事们在惊叹之余纷纷表示佩服，王晨阳所在的工作群瞬间炸锅。一时间，工作群秒变大型征婚现场。据了解，还有姑娘联系上门，称“这么好的人，要留给自己”。

代驾小哥死死抓住跳桥男子，吓出一身汗
接单途中见危施救，与民警合力制止一场悲剧齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 孔媛媛 通讯员 冯丹一手抓人一手打电话报警
直到民警赶到才松手

当晚11时25分左右，运河之都特大桥少了白天的繁华，零星的车辆，空无一人的街道，阵阵凉意。

接到新订单后，周路华骑车赶往出发地点八里庙西侧。途经运河之都特大桥时，他突然发现大桥中间有一个身影正在翻越栏杆。看到这一幕，周路华感觉大事不妙。

“因为桥上黑暗又没人，他的身影显得格外引人注意。”周路华说。

当时周路华在大桥北侧，男子在大桥中央的南侧。看到后，周路华不敢大声呼喊，生怕该男子直接跳下去。“当时大桥中间有护栏，只能骑着电动车快速下

2月14日，爱意浓浓的日子。和妻子拌嘴后，济宁一男子翻过大桥栏杆欲轻生。这危险一幕恰好被路过的济宁滴滴代驾司机周路华发现并及时拽住，在赶到的民警帮助下，成功避免了一场悲剧。



救人的代驾司机周路华。



周路华与民警共同施救现场。

跳下来，右手紧紧抓住对方的胳膊，同时左手掏出手机报警，并跟该男子谈心转移注意力。“当时他还有些挣扎，一直抓着他不敢松手，都吓出一身汗”。直到民警赶到，周路华才松开手。

“疑似轻生男子因与妻子争吵，情绪激动，才有了轻生的念头。”安居派出所社区民警吴善强介绍，栏杆比较高，民警和周路华只能抓住他的胳膊、腰带，从桥护栏外边提过来的。其间，民警给他家人打电话了解情况。

很快，男子的朋友和妻子赶到现场。经过朋友和他妻子的情绪安抚和疏导，大约20分钟后，该男子情绪平稳，同意上他朋友的车，“生怕他再跳河，就一直抓着他上了朋友的车。”吴善强说。

当时没多想
就是本能反应

事发后，周路华没有宣扬救人的事情，在他的潜意识里认为这就是人的本能，并不值得一提。“当时没多想，就本能的一个反应。”周路华告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，当时还接着订单，民警赶到后才把订单取消了。当时客户一直打电话说怎么还没

来，“为了救人也顾不了那么多了，毕竟救人第一嘛。”周路华说，事后把照片传到平台，就是为了做个证明，因为随便取消订单会被平台扣分，影响以后接单。

周路华2007年退伍，2021年11月份加入滴滴代驾平台，每天下午1:30上线、凌晨三四点下线回家休息。正值壮年的他，儿女双全、幸福美满。为表扬周路华见义勇为的行为，滴滴将授予其“滴滴公益榜样”称号，“滴滴正能量在路上专项公益计划”将给予周师傅2000元现金奖励，鼓励其正能量行为。周路华接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时表示，当时的情况每个人遇到都会帮忙，我也不例外，自己不经意救了一个人，帮助别人、自己快乐，挺好的。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 美编:陈华 组版:刘燕